

H A N G Y A

Dolgozzunk üzleti érzékkel.

Sokan úgy okoskodnak, hogy az a jó üzletember, aki élelmes, sokat tud beszélni, a vevőnek azt is eladja, amire nincs szüksége, a rossz árurol elhitei, hogy az jó, szóval az ecetet is eladja bor helyett stb. Szövetkezeti ember szemüvegén nézve azonban a jó üzletember egészen más.

A kereskedői tudás nem csupán az áruismeretben és az árukezelésben merül ki, hanem mint minden más foglalkozási ágban, itt is elkerülhetetlen, hogy a magunk anyagi, erkölcsi és szellemi erejét összehangzásba hozzuk olyan emberekével, akik közt élünk.

Jó üzletember mindenki lehet, aki magát fegyelmezetten a köznek alárendelni tudja. Gyakorlatban az érvényesüléshez természetesen az eszközök megválasztása s a helyzet felismerése fontos feladat.

Szükséges pl. a szövetkezet üzlet-helyiségét a legforgalmasabb és szembe-tűnő helyen megválasztani, nem azért, mintha a tagok érdeklődésére kevésbé feltűnő helyen a figyelmet felhívni nem lehetne, de a szövetkezetnek legtöbb joga van ahhoz, hogy a község vagy város legszebb helyét birja, mert ennek a tulajdonosa maga a lakosság és közszolgálatban áll, másrészt pedig a figyelemhez tartozik, hogy a tagok kényelmét keressük.

A szövetkezeti boltot jellemezze a csinos külső és tisztaság, a pontos és előzékeny kiszolgálás. Soha a tagnak mást és többet ne mondjunk, mint ami a valóságnak megfelel és szükséges, hogy elismerjük a vásárló tagoknak azt a jogát, hogy aki fizet, az kritizálhat, panaszolhat, tanácsolhat, s erről, ha még nélkülözi is a komoly alapot, a legkomolyabban kell vele tárgyalnunk és heves vita nélkül mindenkit mindenről meggyőzően felvilágosítanunk. A tagokkal való érintkezés határát az illető tag egyénisége szabja meg.

Az ajánlásnak is meg van a maga módja. Ha az ajánlás a vevőnek csak a legkisebb mértékben is nehezére esik, a további nógatás már erőszakká fajul. Tehát a vásárlásnak a tapintatos ajánlás után önként kell következnie. Elegendő, ha a tagok érdeklődését állandóan a szövetkezet felé irányítjuk, más az, ha egyes cikkekre állandóan akár írásban,

akár kiszolgálás közben hívjuk fel a tagok figyelmét.

Ha az üzletvezető, vagy a kiszolgáló személyzet ily módon a tagok bizalmát megszerzi annyira, hogy a tag nemcsak bizik, hanem meggyőződésből feltétlen hisz is neki, akkor következik az adott helyzet okszerű felhasználása. Észrevétlenül, csupán barátságos beszélgetés közben ismertetni lehet az árucikkeket, rá lehet birni üzletrészejegyzésre, kizárólag a szövetkezetben való vásárlásra, kölcsönadásra, új tagtoborzásra, szóval az, aki a tagok bizalmát megszerzi, megtartani és kihasználni tudja, az dolgozik kellő üzleti érzékkel.

Az áruosztály közleménye.

Áruüzlettel foglalkozó szövetkezeteink előtt a kereskedelmi piac viszonyainak ismerete nagy jelentőséggel bír, mert a helyes üzletvitel feltétlenül megköveteli a kellő tájékozódást úgy a kereskedelmi árak, mint a beszerzések tekintetében. A rég óta tartó valuta árhullámozás most már meglehetősen alacsony nívón stabilizálódni látszik, ami az árak kialakulását végre határozottá teheti, legfennebb egyiket nyugati valuta jelentéktelen emelkedése várható még. Azonban a kereskedelmi árak emelkedő tendenciájára nem egyedül valutánk értékcsökkenése gyakorol befolyást, hanem a külföldi beszerzések áremelkedésénél nagyban közrehat az új vámtarifa lényegesen magasabb díjtételei, továbbá a külföldi államoknak arany paritásos alapon megállapított vasuti fuvardíjai végül okot szolgáltat az áruk drágulására a C. F. R. vonalain történt fuvardíj emelés is.

Különösen érezhetővé válik ez a szövetkezeteinkre nézve fontos gyarmat-áru, vasipari és kézműáru cikkeknel, mely téren csaknem teljesen behozatalra vagyunk utalva. De hasonló lesz a helyzet az import cukornál is. A belföldi termés terén a nem kielégítő gabona termés miatt a liszt termékek áremelkedése már érezhető, bár tényként megállapítható, hogy gabona és liszt ellátásunk eddigelő nálunk a világgiazi áraknál sokkal kedvezőbb volt, azonban az áremelkedéseknek maximálásokkal kíván a hatóság korlátot szabni a legfőbb liszt termékekre nézve.

Ezekben jellemezhetjük általánoságban a kereskedelmi árak emelkedését

és a beszerzési viszonyokat, figyelmeztetve szövetkezeteink vezetőit, hogy éber figyelmekkel kísérjék szövetkezetünk áruinak értékesítésénél a beszerzési lehetőségeket.

Ez alkalommal értékesíteni kívánjuk szövetkezeteinket *boraink* áremeléséről, mely tény a fent vázolt viszonyok alapján eszközölt újabb vásárlásainkban leli magyarázatát.

Felhívjuk továbbá figyelmünket az *iskolai szerez már időszzerű beszerzésére*, hogy szeptember elején már a szövetkezetek tagjainak és az iskoláknak ezen nagymérvű szükségletét kellőképp kielégíthessék.

Raktárainkon lévő iskolaszerek:

- Iskola füzetek (szépirási, dictandó, számtan)
- Rajz füzetek (6 lapos, 10 lapos pontozott és sima)
- Rajzlapok (kicsi és nagy iv)
- Palatáblák, palavessző
- Szines fairón, tollszár
- Tollhegy, tolltartó kihuzós
- Radiringummi Ideal
- Rajzszeg 3 nagyság
- Graphit írón finomabb
- Másoló írón komisz
- Másoló írón finomabb
- Szines írón piros és kék
- Iskola pamut fehér
- Horgoló cérnák 30—100-ig
- Fa és vasnyelű horgolótűk
- Nickel és sárgaréz gyűszűk
- Himzőpamutok, kötőpamutok
- Varrótűk, kötőtűk
- Géptűk
- Gombostűk
- Biztvs tűk
- Petentszárú gyermek harisnyák
- Czipőfűzők 95 cm.-től, 140 cm.-ig.

Szövetkezeti hírek.

Tőkegyűjtés Felsőrákoson. — A felsőrákosi szövetkezet a tőkegyűjtő bizottságot megalakította, melynek tagjai lettek *Sándor János* szövetkezeti elnök, *Székely Miklós ifj.*, *Pál F. János Fitori András* tiszó, *Asztalos Miklós*, ifj. *Sándor János*, ifj. *Pál Ferenc*. Az üzletrészejegyzetetés azonnal megindult a következő jegyzések mellett. Régi tagok jegyzetek új üzletrészeket: *Székely Miklós* ügyvezető 8, *Sándor János* elnök 4, *Székely Mózes* 4, *Erdő Mózes* 4, *Pál B. András* 2, *Pető Miklós* 4, új tagok jegyzetek: *Tyóka Jánosné* 10, *Biró B.*

János 2, Fitori Mózes 1, ifj. Pál Ferenc 2 drb. üzletrészt, összesen 1635 leu értékben.

Boltospályázat. A *Cheresig—kőöszegi* (Bihar m.) szövetkezet az üzletvezetői állásra pályázatot hirdet. Az üzletvezető javadalmazása 3 1/2 % jutalék s forgalom után (monopolcikk után azonban csak 1 %) és havonta 300 leu fix fizetés, azonkívül kényelmes, új lakás a szövetkezet helyiségében és 250 □-ölnyi kert. Üzlet fűtésére kap évi 24 mm. bükkfát és havi 5 liter petróleumot. A szövetkezet első félévi forgalma 147 000 Leu mely könnyen felemelhető évi 350 000—400 000 Leura. A román nyelv tudása feltétlen szükséges. Óvadékul 20—30 000 L. készpénzt vagy hasonló értékű ingatlan biztosítékot telekkönyvi bekebelezéssel kíván meg a vezetőség. Pályázatok közvetlen a szövetkezet igazgatóságához címzendők.

HIRDETÉSEK.

Hegyközszentimrei fogy. és ért. szövetkezet 1924. évi szeptember hó 14-én d. u. 4 órakor a szövetkezetben évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év szeptember hó 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. Javaslát az üzletrésztöke emelésére. 1924. év június 30-án a tagok száma 300, üzletrészeinek száma pedig 4770 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Hegyközszentimre, 1924. június 30. *Az igazgatóság.*

Székelyszentiváni fogy. és értékesítő szövetkezet 1924. évi szeptember hó 14-én délután 3 órakor a község házában 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év szeptember hó 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. Javaslát az üzletrésztöke emelésére. 1924. év június 30-án a tagok száma 141, üzletrészeinek száma pedig 705 volt, az év folyamán belépett 1 tag 4 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Stefaestli, 1924. aug. 3. *Az igazgatóság.*

Zelenkai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi szeptember hó 14-én d. u. 3 órakor a község házában 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év szeptember hó 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya-

lása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. Javaslát az üzletrésztöke emelésére. 1924. év június 30-án a tagok száma 361, üzletrészeinek száma pedig 2816 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Zelea, 1924. június 30. *Az igazgatóság.*

Inándi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi szeptember hó 14-én d. e. 11 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. szept. hó 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabály 12. §-ának módosítása. 8. Netaláni indítványok. Javaslát az üzletrésztöke felemelésére. 1924. június hó 30-án a tagok száma 179, üzletrészeinek száma pedig 4864 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Inánd, 1924. augusztus 6. *Az igazgatóság.*

Egeres és Vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi szeptember hó 6-án d. u. 3 órakor a szövetkezetben 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év szeptember hó 13-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. Javaslát az üzletrésztöke felemelésére. 1924. év június 30-án a tagok száma 449, üzletrészeinek száma pedig 1145 volt, az év folyamán belépett 1 tag 200 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Aghires, 1924. június 30. *Az igazgatóság.*

Kutyfalva és vidéke „Hangya” fogy. és ért. szövetkezet 1924. szeptember hó 14-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés szeptember 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. Javaslát az üzletrésztöke felemelésére. 1924. június 30-án a tagok száma 209, üzletrészeinek száma pedig 906 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kutyfalva, 1924. június 30. *Az igazgatóság.*

Szatmári „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi szeptember hó 14-én d. e. 11 órakor évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatké-

telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év szept. hó 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslát az üzletrésztöke felemelésére. 1924. év június 30-án a tagok száma 1703, üzletrészeinek száma pedig 11177 volt, az év folyamán belépett több tag 524 üzletrésszel, kilépett 7 tag 7 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szatmár, 1924. jul. 20. *Az igazgatóság.*

Borbándi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi szeptember hó 14-én d. u. 4 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év szeptember hó 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslát az üzletrésztöke felemelésére. 8. Netaláni indítványok. 1924. év június 30-án a tagok száma 96, üzletrészeinek száma pedig 502 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Borbánd, 1924. június 30. *Az igazgatóság.*

Koly és Nagykágyai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi szeptember hó 14-én d. u. 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 23. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év szeptember hó 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslát az üzletrésztöke felemelésére. 8. Netaláni indítványok. 1924. év június 30-án a tagok száma 126, üzletrészeinek száma pedig 2684 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Coi și Cădia, 1924. június 30. *Az igazgatóság.*

Felhívás.

Görgényszentimre és Vidéke „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. június hó 29-én tartott közgyűlésén felszámolását határozatilag kimondotta, minek alapján felhívom mindazokat, akiknek a szövetkezettel szemben bármily követelésük fennállana, követelésüket hat hónapon belül jelentsék be a szövetkezet felszámoló bizottságához. Görgényszentimre, 1924. augusztus 1. *Gellner Frigyes*, a felszámoló bizottság elnöke.

A „Hangya” című mellékletet szerkeszté:
DR. SZENT-IVÁNYI ÁRPÁD.

A melléklet tulajdonosa:

„HANGYA” SZÖV. KÖZPONTJA, NAGYENYED.

Kiadó:

TÖRÖK BALINT

Az E. O. E. iktára.